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ALGEBRA IR

Kartkowka 1

Javier de Lucas

Zadanie 1. (1 punkt) Dane wielomiany o wspétczynnikach zespolonych

P(X) =X+ (a-1DX+(b—a—-6)X*+ (~b—6a)X — 60.

Py(X) == X*=2X + 2,
ustal a,b € R, zeby P;(X) bedzie podzielny przez Py (X).

Zadanie 2. (1.25 punkt) Za pomoca algorytmu Euklidesa dla wielomianéw, znajdz
najwiekszy wspélny dzielnik miedzy wielomianami

Pr(X) = F> = 5% — 1553 +125%% - 226% + 120,
Po(By =211 2%° = 13¥2 - 14X 5 24.

Czy mozna rozwiazaé to zadanie inaczej?

Zadanie 3. (1.25 punkt) Udowodnij, ze

% ( 2 ) +k§; ( it ) (=1)" cos(2kp)

Zadanie* 4. (0.5 punktéw) Niech £ bedzie dodatnia liczba catkowita. Niech P(X) =
>y aaX® bedzie wiclomianem takim, ze a, € {—1,0,1} i P(X) jest podzielny przez
(X — 1)*. Niech g bedzie liczba pierwsza taka, ze 1ogq(q) < 10g(: Y Udowodnij, ze kazda
liczba w € C taka, ze w? = 1, jest pierwiastkiem wielomianu P(X).

:.2m 1
Sin @Y = —22m—1

Prosze odda¢ mi rozwiazania do 3 listopada. Przypominam, ze mozna dosta¢ az
do 4 punktéw za aktywnosé. Ostateczna ocena za aktywnosé to srednia wsrdd ocen
kartkowek.



